



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ROMANS-014

罗马书 8:1-9

查克 史密斯牧师主讲

题目：随从圣灵

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安。现在我们继续研读新约的罗马书第七章，一起思想神的话，求主帮助我们能坚守圣经的教导。

在罗马书第七章，保罗已经让我们知道了律法是与灵性相关的。当他还是一个法利赛人的时候，他只以为律法是在于物质和行为上的事，律法只是为了要控制人们外在的行动。但是当他知道律法的真实性是在于灵性上的事之后，他就明白到律法实际上是将他定了死刑，因为，虽然他在身体行动上持守律法的，但是在他的灵性心灵里，他已经是干犯了律法了。

所以，保罗说到他的问题是，律法是讲究灵性上的事，而他却是世俗的，受肉体的需求所影响的。因此，他发现自己处于这种两难的困境中，无论何时他想要去行出良善的行为，那邪恶的事就会出现。而很多时候，他心中想要做的善事却是做不出来；而他心中所不想做的恶事，他反而行出来了。因此，他是在与自己的心灵和意志争战。因为在他的心里和灵性里，他是想要顺服于神的律，但是正如主耶稣对彼得所说的『你们心灵固然愿意，肉体却软弱了。』我想在我们当中所有的人都曾经经历过这同样的挣扎。我应该为神做的事，我总是行不出来。这不是我不愿意去做，不是我的心灵里不愿意去为神做事，而是我的肉体是软弱的，我做不出来。

因此当保罗知道他的问题之后，他在罗马书第七章的结尾这么呼喊着『哦，我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？』然后他接着回答自己的问题：『感谢神，靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。』因此，这就是说，一个人可以仍然在他的肉体活着，但是如果他将自己的生命顺服在圣灵的带领之下，那么，他便可以进到了生命得胜的地步。

现在，保罗已经脱离了律法对他的定罪，律法是要定他为死亡，因为在灵性的层面对他，他是已经干犯了律法。虽然他从来没有去犯下奸淫的行为，但是因为他发现在自己对邻人的妻子产生欲望，所以他明白到这欲望已经是罪了。诫命说：『不可贪恋人的妻子；…并他一切所有的。』保罗知道自己已经干犯了这条律法。他感到自己是有罪的，但是现在透过耶稣基督所做的救赎工作，保罗能够作出了如此惊人的宣告。

好了，我们开始罗马书第八章。

罗马书第八章 1 节说：『如今，那些在基督耶稣里的就不定罪了。』

我想，比起任何圣经里大部分的内容和经文，这节特别的经文对我来说，是更具有莫大的意义，因为我在许多年的基督徒生命里，仍然是处于被定罪的状态。因为，虽然我的灵性愿意，但是我的肉体却是软弱的。一周接着一周，我总是对神承诺说，下一周我一定会做得更好。我向神道歉，为自己上一周的失败而悔恨。我说：「神啊，下一周，我向你保证，我会每天都读圣经，我会每天祷告，神啊，我会努力做得更好。」而因为我总是没有做到我在神面前所立的誓言，我总是感到无比地愧疚。我没有把那些我向神承诺的事做出来，因此我总是持续地觉得自己是有罪的。但是现在，那些在基督耶稣里的、那些不随从肉体，只随从圣灵的，就不定罪了。

罗马书第八章 2 节说：『因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。』

现在，在我里面有一个新的律法。神对耶利米说：『我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上。』『不是写在石版上，乃是写在心版上』。现在，神在我的心里写下的是圣灵的律法，是生命的律法。

神接纳我心里所想的事。我对祂的爱，我渴望事奉祂，得祂喜悦的心意。神也将祂的律法写在我的心上，现在，神会亲自引导我带领我，甚至是掌管我的欲望——这是我在基督里的属灵新生命。

『若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。』当我们在主基督里的时候，我们的欲求会如此戏剧性的转变，这是一件很有意思的事。

罗马书八章 3 节说：『律法既因肉体软弱，有所不能行的，』

保罗现在说的是摩西的律法，这是圣洁、公义和良善的律法，但也是无法达到的，这就是摩西律法的限制性。或着说，摩西的律法不能使人在神的面前成为公义的人。因此，靠着我这个软弱的肉体，我行不出摩西的律法，因为我会干犯律法。也

因为我有着肉体的软弱，所以摩西的律法不能使我在神的面前成为有公义的人。而这律法不完全的地方，是在于我自己肉体的软弱上。

罗马书第八章 3 节说：『神就差遣自己的儿子，成为罪身的形状，作了赎罪祭，在肉体中定了罪案，』

我不能靠着自己去行出摩西的律法，也就是说，我无法公义地站在神的面前。因此，神派遣祂的儿子，成为肉身，为我赎罪，使我能够站立在神的面前。

罗马书第八章 4 节说：『使律法的义成就在我们这不随从肉体、只随从圣灵的人身上。』

因此，并不是藉着我们去成全了律法，而是藉着耶稣基督来为我们成全了律法的要求。

罗马书第八章 5 节说：『因为，随从肉体的人体贴肉体的事；随从圣灵的人体贴圣灵的事。』

现在我们都将人类本身的存在分为三个部份，就是身体，意志和灵性。意志也与灵魂有相同的意思，这是人们的内在良知。人们的良知则是因着什么事物在掌控他而作出回应。因此，如果一个人是受到他的身体的需求所控制，如果一个人的生活都是受到肉体需求的支配，那么，他的心灵就受到肉体支配，他所关心的是肉体或是身体上所需要的事。这就是没有耶稣基督的天然人的状况。这是以身体的需求来引导良知。当你去与这些与耶稣基督分离的天然人谈论的时候，他们总是会和你谈到那些与身体需要有关的事物。他们会和你谈论新的、食谱，外国的甜点，或是他们会和你谈到一些关于饮酒的事，甚至是关于性方面的事，这些都是与身体的需求相关。因为这就是天然人在他们的思想里所存的事，因为是身体在操控着他。这个人所想的都是关于身体的需要，受到身体所驱使要做的事。

但是，当一个人藉着神的圣灵重生之后，那么就是圣灵在掌控着他的生命，这个人就会去关心那属灵的事。他就会开始谈论关于神的事，他与神的关系，还有神在他心中的工作。这是神的圣灵的工作。他会谈到如何去讨主的喜悦，如何去服事主，因此他的对话都是关于属灵的事。那被自己身体的喜好所掌控的人，他的生活如同走兽一样，因为动物都是受到身体需求的控制而存活。它们的良心也确实受到自己身体需求的影响。任何人如何他的生活是受到身体需求的控制，那么他的生活也就如同动物一样。这也是为什么今日的人性主义者的主张都或多或少地与动物的领域有相关；他们环顾四周说：「我们看到狒狒是如此地生活，狒狒所想到的是靠着身体的需要而活着，他只需要关心的是如何喂饱自己，以及传宗接代，这与我们人类都很相似，所以我想我也是与狒狒有关连的生物。」这些人性主义者认为人与狒狒之间有物种的关连性，因为狒狒的生活就如同他自己的生活会一样。但是当一个人跟随圣灵而活之后，他的心中有圣灵的存在，他就明白到自己是与物动不同的种

类，他是与神相关连的物种。在他犯罪堕落之前，他是照着神的形像所造的人。现在他再一次寻求使自己与神建立关系，因为他现在是跟随着圣灵而活。

因此，保罗宣称『因为，随从肉体的人体贴肉体的事；随从圣灵的人体贴圣灵的事。』但是他在第 6 节接着说：『体贴肉体的，就是死；』

这就是，灵性的死亡，在圣经的意义来说，是表示人的良知与神是隔绝的。人们所认定的死亡，是他的灵魂离开了他的身体；再也没有脑部的活动，当灵魂良知已经离去了，他就是死了的人。但是圣经说，如果你的良知是与神分离的，那么，你对神没有一个真实的认知，你也是死的人，因为你的良知灵魂是与神隔绝的。因此，这肉体的灵魂是死的，因为他的灵魂是与神隔绝，而他所做的行为是靠着自已肉体的需要来行事。

罗马书第八章 6 节说：『体贴圣灵的，乃是生命、平安。』
属灵生命的结果就是荣耀的平安。

罗马书第八章 7 节说：『原来体贴肉体的，就是与 神为仇；』

体贴肉体是与神相对立，因为神已经说过灵性是高于物质。人们应该更多地关心属灵的事，而不是属物质的事。然而，今天的人，人性主义者和其他的人都提出相反的论点。他们说，人应该更多关心物质的事，而不是属灵的领域，因此导致人与神之间的冲突。因为神已经告诉你，应该要将属灵的事摆在首位，所以他们这些看重肉体 and 随从肉体的人们，就是与神为敌。

罗马书八章 7 和 8 节说：『因为不服 神的律法，也是不能服，而且属肉体的人不能得 神的喜欢。』

对我来说，这是很有趣的论点，因为人们有许多时候是寻求着靠着自已肉身的努力去为神工作，并且期望神会接受他们那靠着肉体所行出来的事工。但是神不会接受你那靠着肉体所行出来的工作，正如祂也没有接受该隐的奉献一样。该隐靠着自已的肉体所作的工作来奉献给神，被神拒绝了。然而，这是很有意思的事，我们是何等频繁地靠着自已肉体的努力去奉献给神，但是这些属肉体的人都不能得到神的喜悦。

现在，当我们去查看启示录第四章，神坐在宝座上，被廿四个坐在位子上的长老和基路伯围绕着，这些活物在敬拜着永生神，创造者，他们说：『圣哉！圣哉！圣哉！主 神是昔在、今在、以后永在的全能者。』而那些长老将他们的脸俯伏下来，他们把冠冕放在神的宝座前说：『我们的主，我们的 神，你是配得荣耀、尊贵、权柄的；因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意被创造而有的。』请在这里留意听，他们说：『万物是因你的旨意就是喜悦被创造而有的。』不论你喜欢与否，神创造你是为了使祂自己喜悦，

那是你之所以存在的最基本的目的。然而，人们却将这目的扭曲，并且认为他应该为了满足自己的喜悦而生活；但是圣经告诉我们，如果一个人是为了他自己的喜欢而生活，那么虽然他们还是活着的，实际上却是死掉的人。为什么呢？因为你没有回应那个使你存在的最基本的因素。神为了祂的喜悦而创造你，现在，请留心听这句话，『因为属肉体的人不能得神的喜欢。』

因此，如果你是靠着肉体而活，那么你的生命则是空虚、绝望的，因为你并没有回应到自己存在的最基本因素。因此，如果我想要有一个充实的生命，有意义的生命，我必须倚靠圣灵而活。而保罗就接着对那些属神的圣徒说：『如果神的灵住在你们心里，你们就不属肉体，乃属圣灵了。人若没有基督的灵，就不是属基督的。』这是罗马书第八章第9节。

那些已经重生的人，他们的重生，实际上是藉着圣灵重生。当尼哥底母说：『人已经老了，如何能重生呢？岂能再进母腹生出来吗？耶稣说：『我实实在在地告诉你，人若不是从水和圣灵生的，就不能进神的国从肉身生的就是肉身；从灵生的就是灵。我说：『你们必须重生』，你不要以为希奇。』虽然你们都是由肉身出生，我们都是如此，但是你还必须有一个属灵的出生。人类的本性是背逆神，也唯有靠着第二次的出生，这个属灵的出生，才能够使人的灵性在他里面活过来，使这个人真实地知道神造人的时候所要成就的事。因为神不是要人靠着肉体活着，并且成为肉体的奴隶而活，而是要人们有一个靠着圣灵生活行事的生命。

亲爱的弟兄姊妹，听眾朋友，这次我们讲到这里。下次我们仍旧分享罗马书第8章，请您在同样时间再来收听今日灵粮节目。

愿神与你同在，愿神赐福你，当你靠着圣灵而行的时候，愿主耶稣基督的光明，喜乐，爱和平安保守你的生命。愿你被圣灵引导，与神有亲密的交通，神的圣灵与你的灵同作见证，使你成为神的儿女，是祂永恒的后裔，有着这荣耀的关系。